

# Находкинский рабочий

Газета основана  
9 августа 1945 года

Учредитель —  
редакция газеты  
«Находкинский рабочий»



12 МАРТА 1994 ГОДА  
СУББОТА  
№ 44-45 (8175-8176)  
Цена 70 р.  
В розницу — свободная



## СУББОТНИЕ ЧТЕНИЯ

### «ГОЛОСУЙТЕ ЗА МЕНЯ»

Молодой человек, которому мы открыли дверь своей квартиры поздним вечером, представившись кандидатом в депутаты городской Думы, буквально с порога начал агитировать нас проголосовать 27 марта за него. Но смутила и насторожила нас даже не эта его бесцеремонность, а другое обстоятельство. Дело в том, что выдвигенец повел разговор не о себе и своей программе, а стал попросту обливаться грязью других кандидатов, баллотирующихся по нашему округу. Одного назвал проходимцем и пустобрехом, другого — психически ненормальным, третьего — аморальным типом. Понарасказывал о них массу самых невероятных историй, в которые трудно было поверить. А закончил угрозой, мол, если мы не вычеркнем их, то очень здорово об этом пожалеем.

На этот факт можно было бы не обратить внимание, будь он единственным в нынешней предвыборной кампании. К сожалению, есть и еще примеры подобного общения кандидатов с избирателями. Просто одни выдвиненцы навешивают ярлыки на своих соперников, представителей администрации, партии и движений, совершенно бестактно, без особых объяснений, как в описанном случае, а другие делают это более тонко. Играя на эмоциях людей, выступая с пламенными речами в роли эдаких рьяных борцов за свободу слова, демократию и справедливость, в свою пользу подтасовывают те или иные факты, обвиняя конкурентов во всех смертных грехах, и совершенно безответственно дают обещания улучшить то, наладить другое, устранить третье — сделать жизнь чуть ли не райской. И многие наши избиратели, не зная истинного положения дел в городе, далекие от происходящих закулисных политических интриг, принимают нередко услышанное на веру.

Да, кандидаты каждый по-своему зарабатывают себе очки в предвыборной борьбе, но навивно полагать, что используемые ими методы и способы всегда порядочны. Поэтому мы сами должны быть более взыскательными к красивым речам и ярким выступлениям кандидатов.

Я далека от мысли усомниться в искренности помыслов внести свою лепту, помочь в скорейшем решении городских проблем абсолютно всех претендентов на депутатство в городской Думе. Достойных, безусловно, больше. Но есть среди них и такие, кто стремится к власти лишь в угоду собственным интересам. Распознать бы таковых и не ошибиться в выборе. Ведь в конце концов от этого будет зависеть в целом будущее города, а значит и наша жизнь.

Ирина ШУМЕЙКО.

## Представляем кандидата

### НАС ДУШАТ НАЛОГИ...

С КАНДИДАТОМ в депутаты краевой Думы по избирательному округу № 19 Виктором Дмитриевичем ЛИТВИНОВЫМ беседует корреспондент «НР» М. Баженин.

— Виктор Дмитриевич, Вас больше знают в поселке Врангель, а округ, по которому Вы баллотируетесь, включает и часть Находки: от Северного микрорайона до Центральной площади. Думаю, что здесь Вас не знают вообще. Поэтому нашу беседу начнем с биографии...

— Родился на Кубани, мама — украинка, отец — русский. Жили в деревне, в хате с земляным полом. Но именно в этом крестьянском доме я познал многие культурные традиции двух народов. После школы поступил в станкостроительный институт и в 1968 году окончил его, освоив профессии токаря, фрезеровщика, шлифовщика, сварщика, слесаря. Потом поменял Дальний Восток, в 1973 году приехал в Находку, поступил на работу в Дальтехфлот. Начиная строить Восточный порт на земснаряде. Получилось так, что и остался на берегу этой бухты. Перешел работать в порт заместителем начальника порта. Одновре-

менно учился заочно в институте. Когда рядом с портом построили завод по ремонту контейнеров, мне предложили возглавить его. А в 1990 избрали председателем Врангелевского поссовета. Так и работаю на этой должности, только название ее время от времени меняется, как и все сейчас меняется в России...

— Ну вот, избиратели, теперь могут представить, за кого будут голосовать. А кто выдвинул Вашу кандидатуру, кто помогает в предвыборной кампании?

— Выдвинула группа избирателей нашего поселка, сказав, что если я пройду на выборах, то легче будет решать проблемы Врангеля на краевом уровне. А помогают друзья. Они собрали около 1400 подписей, хотя требовалось 1245. Кстати, они же собрали и немало предложений по вопросам благоустройства и вообще жизни поселка, да, и города Находки.

— Перед въездом в поселок, на берегу моря, строятся великолепные коттеджи. Вы не участник этого богатого

строительства?

— Это работники Восточного порта размахнулись на такие хоромы, жители поселка знают их будущих владельцев. А я живу в Козьмино, в доме на двух хозяев. Обосновался здесь, видимо, надолго. Это самый неблагоустроенный уголок Находки, и, может быть, мне удастся решить его проблемы...

— Ваш предвыборный лозунг...

— Как такового нет, но есть большое желание провести в жизнь некоторые идеи и поставить вопросы. И участвовать в их решении. Например, почему с предприятий и с народа берут такие непосильные налоги? В Восточном порту с каждого заработанного рубля правительство снимает почти 98 копеек. На что жить остается? Как выбираться из нищеты?

— Надеетесь на победу на выборах?

— Давайте не будем загадывать наперед. Тем более, что у меня два очень серьезных соперника. Думаю, что победит тот, чья команда будет активнее работать среди избирателей...

— Желаю удачи!

## Встречу выборам

### Цветы — прохожим

ТЫСЯЧУ штук первых весенних цветов в праздничный день 8 Марта подарили мужчины прекрасным горожанкам, кто в слякоть и снег рискнул выйти на улицу в районе рыбного порта

С помощью поста ГАИ не оказались обделенными женщины в проезжающих машинах. А организатором такого маленького своеобразного праздника для женщин стал президент перестраховочной компании «Находка-Ре», кандидат в депутаты городской Думы Сергей Бондарев, выдвинутый группой избирателей по округу № 8.

Услышав такую новость, кто-то порывался за тех, кому нежданно-негаданно повезло на миг, кто-то возмутился — неужто некуда деть деньги. А объяснение простое — во многих странах мира в день 8 Марта с помощью спонсоров и энтузиастов многие женщины получают цветы. Прямо на улице от незнакомых.

Н. РЯБИНИНА.

## 1994-й — год милосердия

### НА ПРАЗДНИКЕ ДОБРОТЫ

МЫ ВСЕ очень часто говорим о поселившемся в наших сердцах равнодушии, о том, что многие из нас стали черствыми и безразличными к судьбам тех, кому сегодня не так просто приходится в жизни. Призываем к милосердию, доброте. Коллектив же детского комбината № 39 управления народного образования не на словах, а на деле оказывает поддержку пусть даже моральную, проявляет внимание и заботу к людям старшего поколения. Благотворительные вечера с чаепитием, поздравлениями и подарками для ветеранов и пенсионеров детсада стали уже здесь многолетней традицией.

А в канун 8 Марта воспитатели решили расширить круг своих гостей и пригласили на торжество в честь женского праздника всех желающих наших земляков почтенного возраста: пенсионеров, инвалидов, одиноких людей. Около сорока человек откликнулись на это приглашение. Их тепло встретили в саду и детвора, и взрослые.

В уютном, со вкусом, по-весеннему украшенном музыкальном зале, ребята читали своим гостям стихи, пели песни, дарили сделанные своими руками поделки. Работники сада во главе с заведующей Кларой Семеновной Туровой подготовили большую праздничную программу. А началось все с угощения. За праздничным столом воспитатели

потчевали пенсионеров пирогами, тортами, печеньем, самыми разными другими вкусностями — творением своих рук. Но жемчужиной вечера был все же музыкальный спектакль, посвященный содружеству всех народов, теме достаточно актуальной в настоящее время. Его сценарий полностью придумала музыкальный работник сада Ольга Плотникова, человек очень творческий. Героями спектакля были воспитатели, няни, повара. Они же самишили костюмы, сделали всю декорацию. Не было в этом дружном стабильном, скрепленном многолетней совместной работой коллективе такого человека, который бы остался в стороне от подготовки и проведения этого тор-

жества. А гости стали не только зрителями, но и участниками «Поля чудес», викторины, пели частушки, танцевали. Несколько часов подряд длился этот праздник весны, доброты, милосердия. Большой заряд энергии, прилив сил получил на нем каждый. И совсем не хотелось расставаться. Каким искренне теплым и трогательным было прощание. Пенсионеры, ветераны со слезами признательности на глазах обнимали и целовали организаторов этого праздника — скромных, милых женщин, работниц сада, благодарили их за человеческую сердечность и внимание.

И очень бы хотелось, чтобы таких ростков доброты, тепла, заботы было в нашей сложной и нередко жестокой жизни побольше. В этом нуждаемся сегодня все мы.

И. КОНСТАНТИНОВА.

2 КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ КРАЕВОЙ ДУМЫ ВИКТОР ГНЕЗДИЛОВ.

3 ВПЕЧАТЛЕНИЯ ОТ ПОЕЗДКИ В АМЕРИКУ. ПУТЕШЕСТВИЯ. ЭКСПЕДИЦИИ.

ТЕЛЕФОННАЯ «В НОМЕРЕ»

4 ДХЛ — КАК ИНДИКАТОР ЭКОНОМИКИ. ПРАВОПОРЯДОК И МЫ.

5 В С... ОГОР... ВЫР... ЛУ...

### ●Навстречу выборам

### Защищая интересы детей

26 бывших ведомственных детских садов, оказавшихся по разным причинам под угрозой закрытия, переведены под опеку городского управления народного образования. Теперь они открыты для всех желающих, а оплата за содержание детей в пять-шесть раз ниже, чем в ведомственных.

Именно так случилось с детским садом № 60, что в Северном микрорайоне. А о помощи заместителя начальника управления по финансово-экономическим вопросам Алевины Афанасьевны Лесниковой это дошкольное учреждение стало с сентября прошлого года и школой-садом. Это позволило решить проблему загруженности школы № 7 и постепенно переводить обучение в ней в одну смену. Вот почему педагоги школы выдвинули А. Лесникову своим кандидатом в депутаты городской Думы.

Она из тех, кто мало обещает, но много делает для школ и садов. Именно такие люди должны быть в городской Думе и заботиться о том, чтобы законы местного значения помогали развивать и совершенствовать систему образования в Находке. Так случилось, что Алевины Афанасьевны оказались единственным кандидатом от школ города. Хочется надеяться, что избиратели Северного микрорайона 27 марта поддержат кандидата, чьи деловые и моральные качества не вызывают сомнений.

**Е. ЗАЖИВИХИНА,**  
педагог средней школы № 7.

### Встреча у экрана

С помощью студии кабельного телевидения «Юж-ТВ» жители двух Южных микрорайонов познакомились с кандидатами в депутаты городской Думы — президентом АО «Находка-Камбель» Валерием Ароновичем Вулом и главным редактором газеты «Находкинский проспект» Виталием Филипповичем Тузюком.

Кандидаты по избирательным округам № 9, 10 рассказали о своих программах, ответили на многочисленные вопросы зрителей. Больше всего из тех, кто посетил студию во вторник, кандидатов в депутаты в связи с выборами.

**ТРУДНО** жителям северо-годовой России, трудно городу, трудно и мору хоть как-то удерживать на плаву городское хозяйство. Но держит, потому что досконально знает, в каком месте спину мянуту надо быть и что делать.

Бывший депутат краевого Совета, баллотировавшийся ныне в депутаты городской Думы Федор Устюгов пишет в № 15 газеты «Находкинский проспект» о своих соперниках по предвыборной борьбе: «Кто придет к власти? В первую очередь, но всех сил у кормила стремятся удержаться или вновь ухватиться за него политики-проффи местного масштаба. Те, для кого руководящая работа — смысл жизни и хлеб насущный». Среди «рушских к власти» он называет и Виктора Гнездилова.

Сам того, видимо, не желая, автор еказал о Гнездилове свую правду. Да, он политик, но политика его — в обеспечении жизни города и горожан. Да, в своем деле он профессионал, каких в городе наперечет. Да, его работа — смысл его жизни. А для кого работа — не хлеб насущный?

В «НР» (№ 38, от 2 марта) были опубликованы статистические материалы «Находка в 1993 году». Цифры далеко не худшие среди других городов края, а по многим позициям даже неплохие. В них немалая доля работы главы и его помощников. Выступая на предвыборном собрании в коллективе Находкинской нефтебазы, Виктор Семенович не жаловался на трудности периода, а объективно оценил его, дал убедительные ответы на вопросы. И после этой встречи я попросил разрешения на беседу для «НР».

Я показал Виктору Семеновичу номер российского журнала «Семья» за 1914 год, где были опубликованы «Извлечения из основных государственных законов». В частности меня интересовало его мнение по разделу «О предметах ведения Государственной Думы», где было опубликовано следующее: «31. Ведению Государственной Думы подлежат: 1) предметы, требующие издания законов и штатов, а также их поправки, дополнения, приостановления действия и отмены; 2) государственная роспись доходов и расходов вместе с финансовыми сметами Министров и Главных Управлений, равно как денежные из казны ассигнования, росписью не предусмотренные, — на основании установленных правил; 3) отчет государственного контроля по ис-

полнению государственной росписи...» И так далее.

То есть речь идет о том, чем, в сущности, должна заниматься и наша Дума, от Государственной до местной. «Почти те же задачи», — сказал глава, — законы и подзаконные акты, если перевести на современный язык. А роспись — это бюджет. Так что в основе своей ничего не изменилось. И если раньше краевой Совет был над исполнительной

считаю, этот бюджет надо приумножать краевой администрацией и Думе. Как? В крае есть колоссальные ресурсы: лес, рыба, золото, нерудные металлы... А чтобы производить, практически ничего нет. Краевой Думе, наверное, и надо будет разрабатывать такие подзаконные акты, которые позволили бы производителю развиваться. Или прийти иностранному инвестору. Это и на примере нашей Находки

крепко подумать, как сделать, чтобы ВПК заработал на реформы.

Сегодня 50 процентов населения живет от зарплаты до зарплаты, а то и вовсе нищенствует. Мы же хотим стать цивилизованным обществом и поэтому должны заботиться о каждом гражданине. Но ведь и каждый гражданин что-то должен дать обществу, хотя бы в виде налогов. Надо жить просто, спокойно, как живет

— Ситуация на сегодня такова. На первый квартал нам надо 66 миллиардов рублей, чтобы нормально вести городское хозяйство, капитальное строительство, и так далее. Но, к сожалению, по первому кварталу у нас получается всего 22 млрд рублей. Дефицит — 44 млрд! Сумасшедшая цифра! В январе мы заработали 5,6 млрд, а в феврале примерно такая же сумма будет, а вот в марте даже этого может не получиться. И если бы мы в конце минувшего года не оставили часть суммы, чуть более 2,8 млрд рублей, то нам сегодня было бы очень тяжело в отношении к нашим бюджетникам — учителям, врачам, коммунальщикам.

Сложности будут в целом и по остальному году. С учетом инфляции на год необходимо около 400 млрд рублей, а мы можем заработать в пределах 230-240 млрд руб. И большую часть у нас обязательно заберут, так что гол будет не сладким.

Не сладким еще и потому, что все предприятия города сегодня оказались неплатежеспособными. Порты еще как-то рассчитываются, других непомерные налоги загоняют в угол... Поэтому если Президент, правительство, Совет Федерации, Госдума не одумаются, то они поставят и всю страну на колени. Сегодня многие регионы поднимаются против такого налогообложения. Именно об этом в первую очередь и должны будут думать избранные депутаты краевой Думы. И о товаропроизводителе. Если об этом не беспокоиться, то нечего будет беспокоиться и о бюджете, его просто не будет...

— По линии СЭЗ Находка будет что-то иметь?

— По результатам первой финансовой проверки все документы шли в Минфин, на которых министр финансов написал буквально следующую резолюцию: «1. Обязать глав администрации Находки и Партизанского района обеспечить контроль за ходом финансовой деятельности АК СЭЗ. 2. СЭЗ «Находка» является основной в РФ, которой необходима помощь...»

Так что надежда есть. И если С. Дудник, председатель АК, сейчас не примет решения по тем, кто нарушал финансовую дисциплину, то эти решения примем мы, главы местного самоуправления. Нельзя затгивать этот вопрос, ибо по линии административного комитета СЭЗ нам надо добиться кредита. И восстановления 540-го постановления. Такие документы в правительстве уже лежат, все они подписаны губернатором края Е. Наздженко...

С главой местного самоуправления беседовал Геннадий ФОКИН.

### Представляем кандидата

# ВСЯ МОЯ ЖИЗНЬ СВЯЗАНА С ГОРОДОМ...

**ПОНАБЛЮДАВ** всего несколько часов за работой главы местного самоуправления Виктора Семеновича Гнездилова, я откровенно не позабавил ему. Рабочий день распписан по минутам от 7.30 до... Но об этом знает только семья. Особенно не хватало времени, когда работал еще и в краевом Совете. Но уверен,

что не без пользы там был. Когда я спросил, зачем ему нужно снова вмешиваться в краевые дела в качестве депутата Думы, если, конечно, придет на выборах, резонно заметил, что так захотели многие горожане, поставившие подписи в подписных листах, и что будет намного легче решать проблемы Находки.

властью, то Дума сегодня ни над, ни под, она просто готовит законодательную базу. И не вмешивается в административные дела...

— Виктор Семенович, если бы, как в телепрограмме «Без ругани», вам дали пять минут, что бы вы сказали нашим горожанам, вашим избирателям?

— Я всю жизнь прожил в Находке. Куда-то на повышение никогда не стремился, хотя предложений была масса. Жизнь свою связываю только с нашим городом. Это первое.

Второе. По бюджетным делам буду и дальше добиваться, чтобы город всегда имел деньги. Вель мы зарабатываем их колоссальное количество. У нас же, не в пример другим городам, почти работают заводы, работают, хотя им сейчас и трудно. Практически бюджет наш выполняется нормально. В 1993 году мы вышли из 411 проектов по доходам. Из 120 миллиардов рублей, которые заработал город, 46 употребили мы с учетом инфляции, 20 млрд рублей дали административному комитету СЭЗ. Вот и считайте — 60 процентов наших денег ушли в край и в Москву. Это неправильно, так не должно быть. У нас должно оставаться порядка 80 процентов для того, чтобы мы могли нормально жить, строить и благоустраивать город.

И третий момент. Я

можно показать. Была создана СЭЗ, значит надо добиваться какого-то определенного статуса и льгот не только для СЭЗ, но и для края. Они же были в те времена, о которых мы говорили вначале, с народа не брали практически налогов. Наоборот, заселяя нашу далекую окраину, помогали, давали возможность развиваться. И это все мы снова должны пробиывать у нашего правительства. Если удастся пробить — край и наш город будут жить значительно лучше.

И еще один момент надо иметь в виду. Нам не надо ввозить товары из центральной России, у нас же под боком весь Азиатско-Тихоокеанский регион, откуда ввозить гораздо дешевле. Это надо решать и становиться самостоятельными, работать самим на себя.

И есть четвертый момент. В крае очень сильно развит военно-промышленный комплекс, и здесь, я думаю, краевой Думе придется принимать какие-то решения, акты, которые помогут бы этим предприятиям стать снова на ноги. У них же очень высокие технологии, которые надо пустить на дело, на пользу краю, а не на милитаризацию страны. Терять такие колоссальные мощности — преступление. Не секрет, что СССР, Россия были сплошным ВПК. И сегодня Госдуме, Совету Федерации, краевой Думе надо

## Борьба за кубок

В СПОРТИВНОМ зале средней школы № 5 прошли соревнования по баскетболу на кубок среди юношей и девушек.

В состязании приняли участие семь команд, где четыре состояли из ребят, а три — из представительниц прекрасного пола. Своих игроков выставили средняя школа № 5, 8, 14, 17, поселка Южно-Морского, Ливади.

Первое место заняла команда средней школы № 5. Баскетболисты показали действительно хорошую техническую и физическую подготовку. Уверенно вели атаки Александр Березин, Иван Калинин, Алексей Веденис-

тов, Андрей Вакуров, Евгений Литвинчук и др.

Хочется также отметить неплохую игру баскетболиста средней школы № 8 Александра Рыжова, бесценного лидера команды. Благодаря его упорству команда вышла в этом со-

ревновании на второе место.

Приятно, что спортсменов отличало в прошедших мероприятиях чувство товарищества.

А вообще игры прошли очень хорошо. В этом заслуга не только баскетбо-

листов, но и главного судьи соревнований, учителя физкультуры СИИ № 5 Лидии Сорокиной.

Нужно поблагодарить и Лидию Ловкину, директора этой же школы. Она всегда оказывает сильную помощь в организации и проведении тех или иных соревнований.

Л. ЛУКЬЯНЧЕНКО,

● Возвращаясь к напечатанному

ПРОДОЛЖЕНИЕ «СКАЗКИ»

В 19-м НОМЕРЕ «НР» (1 февраля 1994 г.) было опубликовано интервью с заместителем директора...

— Александр Иванович, в прошлом материале мы, в основном, говорили о кадрах, так как учеба в Америке была посвящена им. Но, наверное, были встречи, на которых рассматривались вопросы шире, чем понятие — служба кадров?

— Были. Особенно запомнилось посещение биржи труда штата Калифорния. Очень солидное предприятие, которое находится на полном государственном обеспечении.

Очень интересной была

встреча в столице штата в Сакраменто, в энергетическом отделе. Нам показали фильм о возможностях производства электроэнергии...

Руководитель энергетического отдела Джим Кларк рассказал, что отдел имеет несколько программ по разработке обеспечения электроэнергией любого района...

Но начало боевых действий заставило свернуть там работы. На мой вопрос — смогли бы они заняться внедрением своих программ в Находке, он ответил, что при получении заказа будет послана небольшая комиссия...

Хочу заметить, что к нам троим, представителям свободной экономической зоны, было повышенное внимание. Почему-то у всех, с кем мы встречались, было такое мнение, что в СЭЗ «Находка» уже все «застолблено» и к нам не пробиться.

Хорошо, приведу пример. Весной 1991 года был объявлен конкурс на замещение должности председателя комитета.

ние на участие в нем. Составили свою программу, оформили необходимые документы — хотелось подстегнуть конкурс, повысить ответственность будущего председателя, составить ему альтернативу.

Кроме строительства электростанций, были еще предложения со стороны американцев?

— Я пытался трудоустроить часть наших моряков на американские суда, но это оказалось невозможным.

Прошлый материал назывался «Что можно взять из сказки». Действительно ли Америка — это сказка?

— Я не идеализировал эту страну. У них тоже немало проблем, но многие из них они решили так, что приятно там находиться.

Никогда не забыть парк в Сан-Франциско, который разделил город на две час-

ты и тянется 18 километров. В нем все есть для отдыха: и дикая природа, и мангалы для шашлыков. И рука не поднимется бросить бумажку, когда кругом идеальная чистота.

Или такой пример. В Сан-Франциско живет около 60 тысяч русского населения. Русские купили землю и начали строительство жилья.

— Если судить по таким меркам, то Находку уже давно нужно срывать с земли и сделать районом, например, вечных берез.

Верю. Есть и будут прогрессивные, молодые, но умные и мудрые люди, которые понимают, что, вкладывая средства в культуру, детей, мы закладываем фундамент прогресса.

Беседовал В. ТАРУСИН.

● Путешествия, экспедиции В ОДНИХ ШОРТАХ ОТ ТАШКЕНТА ДО СЕВЕРНОГО ЛЕДОВИТОГО ОКЕАНА

БЛАГОСЛОВЕНИЯ на беспримечную экспедицию, которая пройдет на грани голодной смерти, попросил у профессионального путешественника Павла Конохова жителя города Кирова Евгений Суханов.

Евгений Суханов является последователем необыкновенного русского человека Порфирия Иванова. В наше время его стали причислять к сверхсуществом, жившим на земле.

По журналистским расследованиям известно, что Порфирий Иванов однажды сто суток не пил и не ел. Только по нескольку раз в день обливаясь водой, доказывая всем, что человек может втягивать в себя влагу через поры кожи, а энергию получать из космоса.

Этот способ жизни в экспедиции выбрал и Евгений Суханов. Он тоже не совсем обычный человек. Добравшись до Находки, не истратил ни копейки из семейного бюджета.

Профессия Евгения — разнорабочий. Небольшого роста, с бородой-лопатой, он выглядит сверхмощно. В своем родном городе зимой и летом ходит в шортах и босиком, говорит о том, что земля забирает из его тела все плохое.

ком не от мира сего и зачастую советуют немного полегчить.

Старт экспедиции Евгения связан с весной по причине, того, что в это время года он всегда найдет лужу, в которой сможет обмыться и таким образом «напоить и накормить» себя.

Суханов сообщил, что моральная поддержка, полученная им от его собственной жены и от Павла Конохова, достаточна для начала маршрута.

Как говорится, дай Бог! М. БАЖЕНИН.

● Рести из пожарной части Захотелось печеной картошечки

93 ПОЖАРА унесли пять человеческих жизней и принесли материального ущерба на 55 с лишним миллионов рублей. И это всего за два месяца.

Теперь конкретно, 2 февраля в подвале дома по Пограничной, 10, собралась тесная компания и решила закусить печеной картошечкой.

По-прежнему мы небрежно работаем с электробытовыми приборами. Китайский студент, например, в общежитии ДМУ решил погреться и задвинул включенную плитку под кровать.

В больнице п. Южно-Морской ремонтировали отопительную систему. С использованьем сварочного аппарата. Насчет ремонта системы неизвестно, но от искр загорелась деревянная перегородка.

Е. МИШКИНА, инспектор Госпожнадзора.

● Словарь предпринимателя Банковские Термины

(Продолжение. Начало в № 25). Импортеры депозиты — метод ограничения импорта, следя которому, импортер обязан депонировать часть стоимости ввозимых им товаров за установленный период времени до оплаты.

Инвестиционный банк — выступает в качестве гаранта или участника консорциума по выпуску облигаций или акций, т. е. обеспечивающий размещение ценных бумаг среди инвесторов.

Индоссамент — передаточная надпись на обороте векселя, чека и т. п., удостоверяющая переход прав по этому документу к другому лицу.

Индоссант — лицо, делающее на обороте векселя, чека и т. п. передаточную надпись.

Индоссат — лицо, в пользу которого переводится вексель, чек и т. п. по передаточной надписи.

Индосо — проставление подписи на обороте векселя или ценной бумаги. Для переводного векселя или гарантийного сертификата такая подпись означает передачу права на владение им.

Интербанк — межбанковский рынок краткосрочных необеспеченных ссуд (депозитов).

Инфляция — постоянная повышательная тенденция в развитии общего уровня цен, сопровождаемая соответствующим снижением покупательной способности денег.

Ипотека — письменное обязательство о залоге недвижимости с целью получения ссуды.

Конверсия — обмен акций или облигаций одного типа на ценные бумаги другого типа, но эмитированные одной и той же компанией. В соглашении о выпуске облигаций или привилегированных акций часто предусматривается право на их конверсию по определенному курсу (цене).

Конвертируемость валюты — оборачиваемость валюты в золото. В широком смысле: свободная и неконтролируемая обратимость валюты в любую другую.

Конвертируемые облигации — выпускаются под заемный капитал с правом конверсии их через определенный срок по заранее установленной цене в обычные или привилегированные акции.

(Продолжение следует)

События, факты «Чаровница» для женщин

Почти шесть лет в поселке Береговом косметический салон «Чаровница» и открывшийся полтора года назад при бассейне школы №3 филиал центра «Виватон» привлекают к себе внимание жителей. Наш маленький оазис, так с любовью называют его женщины. Тихая музыка, прекрасный интерьер и умелые руки косметологов и массажистов...

Здесь можно получить курс лечебных профилактических процедур, рекомендации, как правильно наложить макияж, подобрать нужный цвет и стиль одежды.

Ежегодно персонал филиала центра «Виватон» проходит специализацию при Московской академии наук института нетрадиционных методов исцеления Виватон. По словам организатора «Чаровницы» Н. Параевой, больше трудности возникли в ходе оформления салона. Но все же благодаря художнику В. Ребин салону открыли двери для посетителей. Начальник АО «Восточный порт» Г. Жебелев помог с помещением. Не отказала в помощи и администрация поселка.

Целебные силы Виватона, дружелюбный настрой и умелые руки персонала, а главное желание женщин молодеть, прободиться, будем надеяться, станут теми связующими звеньями, которые сделают «Чаровницу» одним из любимых уголков отдыха для женщин поселка Врангель. Л. ЛЕБЕДЕВА.

Ведут поиски захоронений

К поискам захоронений американских солдат и матросов, погибших в годы интервенции на Дальнем Востоке, приступила группа «Дерсу», объединившая историков и краеведов. Акция проходит при содействии Генерального консульства США во Владивостоке.

В 1918 году два батальона американской морской пехоты высадились в Приморье. Каждый из них насчитывал до 450 человек. Позднее прибывали дополнительные подразделения. Экспедиционный корпус США насчитывал, по свидетельству историков, до трех тысяч человек. Около 300 из них навеечно остались лежать в русской земле.

Поисковая группа по документам устанавливает места захоронения американских солдат и моряков. Их потомки будут знать, где покоится прах дедов, кытавшихся защитить в Приморье белое движение.

ИТАР — ТАСС.

В этом году исполняется 25 лет со дня основания компании «Ди-Эйч-Эл Интернейшнл» (ДХЛ), мирового лидера индустрии экспресс-доставки корреспонденции. Филиал ДХЛ открыт и успешно работает в Находке. Подробнее о деятельности этой компании, услугах, которые она предоставляет, мы попросили рассказать заместителя директора Находкинского филиала «Ди-Эйч-Эл Интернейшнл» Людмилу КУЗЬМИНУ.

— Что означает аббревиатура ДХЛ?

— В 1969 году три предпринимчивых калифорнийца решили объединить свои усилия и создать компанию нового типа. Их идея заключалась в том, чтобы доставлять документы, а затем и посылки воздушным путем по принципу из рук в руки. Это обеспечивало бы быстроту, а главное, надежность и конфиденциальность отправлений. Начальные буквы фамилий трех предпринимателей и составили название одной компании ДХЛ (Ди-Эйч-Эл). Их бизнес экспресс-доставки корреспонденции охватил всю Америку и перешел в Европу. Так была создана мировая сеть ДХЛ. Сейчас ДХЛ имеет больше офисов в мире, чем любая другая компания, грузы и бумаги доставляются в 70 тысяч городов 280 стран. Более чем 900 тысяч корреспонденций и компаний в ми-

Актуальное интервью ДХЛ — КАК ИНДИКАТОР ЭКОНОМИКИ

ре — от Спизла и до Самарканда и от Цюриха до Занзибара — пользуются услугами этой опытной и технически оснащенной компании, владеющей 150 самолетами. В течение суток курьеры ДХЛ доставят корреспонденцию своим клиентам в любой уголок планеты. Уникальная информационная система компании контролирует путь следования отправления и позволяет сотрудникам «Ди-Эйч-Эл Интернейшнл» в любой момент установить его местонахождение.

— В связи с чем возникла необходимость открыть филиал ДХЛ в Находке?

— Представительства «Ди-Эйч-Эл Интернейшнл» работают во всех столицах и крупных городах СНГ. Что касается Приморья, то сначала представительство ДХЛ было открыто во Владивостоке, оно обслуживало и находкинских клиентов, как юридических, так и частных лиц. Но вскоре число их существенно увеличилось, а значит, возрос и поток отп-

предприятия, компании и бизнесмены сумели оценить перспективы сотрудничества с ДХЛ и их преимущества. Так, в сентябре 1993 года был зарегистрирован филиал «Ди-Эйч-Эл Интернейшнл» и в нашем городе. Его услугами пользуются компании крупного и среднего бизнеса, имеющие своих партнеров как внутри страны, так и за рубежом. Многие компании к примеру, отправляют из Находки в Санкт-Петербург, Одессу, Калининград грузы и заинтересованы в том, чтобы документы на них приходили быстро и в сохранности. Такую возможность и предоставляет им наш филиал ДХЛ. Его клиентами являются морские агенты «Интерфлот», «Союзвнештранс», «Тесей», а также крупные предприятия, как ПМП, ВАМР, порт Восточный.

ДХЛ является своеобразным индикатором экономической обстановки в том или ином регионе. Когда существуют прочные

внешнеэкономические связи, идет огромный поток корреспонденции, и если возникают какие-то проблемы во взаимоотношениях, между государствами, то он заметно уменьшается. Пересылка документации посредством ДХЛ популярна в мире и среди банковских структур. Находкинский филиал «Ди-Эйч-Эл Интернейшнл» тоже начал сотрудничать с банками и мы надеемся, что число клиентов из этой области будет увеличиваться.

— Скажите, как курьеры находкинского филиала ДХЛ справляются со своими задачами своевременной доставки корреспонденции в условиях существующей ныне экономической ситуации в нашей стране?

— Доставка корреспонденции на территории СНГ идет медленнее, чем скажем, из Европы в США. Экономические проблемы нашего государства сказываются и на работе воздушного транспорта. Задержка отправления, порой, происходит из-за переносов либо вообще отмены некоторых рейсов самолетов Аэрофлота. И тем не менее доставка корреспонденции и посылки через ДХЛ осуществляется

быстрее и надежнее, чем почтой.

— Не собираются ли приморские представительства «Ди-Эйч-Эл Интернейшнл» занять свой самолет и тем самым ускорить доставку отправлений?

— Все будет зависеть от объемов перевозок.

— Каковы дальнейшие перспективы деятельности находкинского филиала ДХЛ?

— Одна из главных задач, которую мы стараемся решить, — это ускорение продвижения грузов, уменьшение сроков доставки корреспонденции.

К примеру, если раньше весь поток почты наших приморских клиентов шел за рубеж через Москву, то сейчас из Хабаровска она напрямую доставляется в Японию и другие страны Юго-Восточной Азии. Неделю назад началась отправка корреспонденции и посылки из Хабаровска в Анкоридж, а оттуда они следуют уже непосредственно в пункты назначения США, Канада, Аляска, Латинской Америки. В этом году планируется открыть в Приморье узловой центр, где будет производиться сортировка, маркировка, таможенное оформление отправляемых или получаемых грузов, что тоже ускорит сроки их доставки.

Адрес находкинского филиала «ДХЛ»: ул. Нахимовская, 30, тел. 2-14-45. Интервью провела И. ШУМЕЙКО.

Правопорядок и мы КТО БОЛЬШЕ ВОРУЕТ

АНАЛИЗИРУЯ итоги работы линейного отдела внутренних дел в портах Находка и Восточный, приходим к выводу — все, кому не лень.

Так, если раскрываемость преступлений увеличилась здесь на 1,6 и составляет по отряду 71,6 процента, то рост преступности растет еще быстрее — в составил за год 18,2 процента. В том числе по всем видам тяжких преступлений — на 88, краж государственности — на 25, грабежам и разбоям — на 9 процентов. А вот по экономическим — хищения в крупных и особо крупных размерах — в 6 раз. В Восточном порту за прошедший год вскрыто рекордное количество контейнеров — 1039 штук против 475 в позапрошлом. В том же, прошедшем году там было обезврежено пять преступных групп, успешных ханнуть материальных ценностей на 50 миллионов рублей. Создание взвода милиции по охране порта и членов экипажей судов от преступного посягательства на их имущество, обеспечение его средствами спецсвязи и проводимая расстановка сил, позволили в последние месяцы тогда задержать две группы расхитителей, изъять из контейнеров бытовую и радиотехнику, одежду и обувь, других товаров на 25 млн рублей.

Кто же ворует? На этот счет есть данные, с которыми меня познакомил в ЛОВД. Из 30 человек, прошедших по уголовным делам, 9 являются работниками Восточного порта. Еще двое — сотрудники таможи, 8 — представители коммерческих структур, 5 — несовершеннолетние и 6 — неработающие. Как видим — воруют не профессионалы, а простые наши граждане. Правда, есть и успокаивающие показатели — за прошлый год не зарегистрировано ни одного угона транспортных средств, вымогательства государственности. В прошлом году в Находку было завезено 18589 подержанных автомашин импортного производства и обеспечена их надежная охрана при выгрузке. Не так давно в органах МВД России произошли некоторые изменения в организации работы. Вновь возвращены к жизни некогда существовавшие штабы. В их обязанности входит комплексный анализ деятельности подразделений — ЛОВД в частности — контроль и проверка состояния оперативной службы и управленческой деятельности отдела. Начальником штаба Находкинского ЛОВД назначен майор милиции А. Мелведев, много лет проработавший здесь в разных должностях. Согласно министерскому приказу

при отделе создана служба тылового обеспечения.

Краевое УВД в прямом подчинении которого находится ЛОВД порта Находка, выделило сюда 3 новых автомобиля отечественного производства, увеличены и оклады сотрудникам, чуть ли не в два раза.

На сегодняшний день проблемным вопросом для водного отдела милиции в Находке остается отсутствие хотя бы одного катера для оперативной работы на рейде. Да и до ближайших предприятий, расположенных по побережью, добраться морем гораздо ближе. Правда, в настоящее время имеется договоренность с одной из японских фирм о закупке там специализированного судна. Стоимость его от 200 до 300 тысяч долларов, которых, естественно, у милиции нет. Но они имеются практически у всех многочисленных ныне судовладельцев как транспортного, так и рыбодобывающего флота. Есть валюта и у некоторых других предприятий, разбросанных по побережью, интересы которых защищает ЛОВД. Вероятно, с учетом острой криминальной обстановки, им придется чуть-чуть раскошелиться и обезопасить себя же и свое имущество от всяких неожиданностей. Есть смысл. Пока что готовность выделить часть валюты на приобретение катера высказало лишь АО «ДВМП».

Но есть надежда, что хорошему примеру последуют и другие заинтересованные руководители соответствующих предприятий. И. БОЛБАС.

Заходите в «Одиссей»

В ГОСТИНИЦЕ «Горизонт» открылся новый коммерческий магазин СП «Дальневосточная рыболовная компания» «Одиссей». Он сразу стал удовлетворять самые разнообразные потребности покупателей на очень высоком уровне. И составил серьезную конкуренцию большинству магазинов Южного микрорайона.

Все, кто побывал уже в «Одиссее», отметят отличное качество отделочных работ, интерьера. Новое оборудование — стеклянные прилавки-витрины и холодильники — германского производства предоставили магазину партнеры «Дальневосточной рыболовной» из Берлина.

Открывшееся торговое заведение имеет два отдела. Продовольственный представлен разнообразными импортными продуктами питания. В дальнейшем «Одиссей» планирует делать ставку на основные, уже фасованные, продукты. Это будет удобно и для проживающих в гостинице моряков ВАМРа, и для жителей близлежащих домов микрорайона. В основном, текстильные, парфюмерные изделия, обувь в промышленном отделе — для мужчин. Как объясняет директор магазина Надежда Александровна Стромиллова, специфика «Одиссея» — предоставить возможность морякам, а это преимущественно — мужчины, купить здесь все, что нужно. Отличие этого «шоп» от других еще и в том, что здесь будет как дорогая продукция, так и дешевая.

— Работать в таких условиях, как создает нам «Дальневосточная рыболовная компания» — считает Надежда Александровна — одно удовольствие. Мы и качество обслуживания покупателей стараемся держать на уровне. Заранее подобранный коллектив, конечно, поможет в этом. Одна из наших девушек свободно владеет английским языком.

Несмотря на высокое качество нового магазина, коммерческая торговля, особенно со все возрастающими ценами на лицензии, налогами на импорт, прибылью и т. д. — довольно рискованное предприятие. Почему же все-таки СП «Дальневосточная рыболовная» вкладывает в нее деньги?

— Наша социальная программа — объясняет коммерческий директор СП Юрий Николаевич Волтенко, — должна и будет выполняться. Мы хотим и можем дать городу новые предприятия и рабочие места. У нас больше года работает пекарня. Это, так сказать, нерентабельное предприятие. Но хлеб горожанам нужен, и мы будем поддерживать его производство. А вот теперь открыли и этот магазин. Его прибыль, конечно, зависит и от работы коллектива, но в трудную минуту мы всегда готовы помочь «Одиссее». Н. МИКИТИНА.



**ДЛЯ ВЫРАЩИВАНИЯ** лука-репки через рассаду посев семян надо производить в конце февраля — начале марта с тем, чтобы к моменту высадки в открытый грунт (это первая половина мая, а начало ее или конец, будет зависеть от погодных условий и температурного режима года, местности) иметь 30-60-дневную рассаду. Для этой цели больше подходят сорта — Каба, Краснодарский Г-35, Луганский и другие. Рассаду можно выращивать в ящиках или в парниках. Но у лука особые требования к технологии выращивания, и не учитывать этого нельзя. У кого нет возможности вырастить рассаду, можно попробовать ранневесенний посев семян в грунт. Лучше отдать предпочтение сортам Стригуновский, Матерский, Скворский и однолетний Хавский и другим.

Перед посевом в обоих случаях семена желательно намочить на 18-24 часа, со сменой воды за это время 2-3 раза. Еще лучше, если замачивание произвести с барбатирированием, используя аквариумный компрессор. Лук — культура светолюбивая, поэтому почву в парники и ящики насыпают высоко, а на грядках лучше использовать южный склон, чтобы растения были ближе к свету. На 1 кв. м высевают подсушенных до сыпучести семян 6-10 гр (в зависимости от всхожести). Намоченные предварительно семена дадут всходы через 8-10 дней, а сухим потребуются 2-3 недели.

При выращивании через рассаду почву до всходов накрывают пленкой и стараются поддерживать температуру 18-20 градусов, с появлением всходов температуру необходимо снизить днем до 14-15 и ночью до 10-12 градусов. При более высокой температуре произойдет израстание растений, и они плохо переносят пересадку. Нельзя допускать пересыхания почвы, производя полив, стараясь меньше попадать на листья. Сначала через 2-3 дня, затем через 1-2 дня. При выращивании на грядках посевы мульчируют песчаным или торфом слоем до 2 см.

Лук — культура длинного дня, предпочтительно 13-14 часов, поэтому ран-

ний посев позволит использовать не только самый длинный день, но и запасы влаги в почве. Для повышения урожайности рассаду за 10 дней до высадки в грунт, можно выдержать при 11-часовом дне.

При выращивании рассады ей нужно постоянное проветривание, чтобы не

сильно снижает урожай. Поэтому верхний слой необходимо поддерживать в течение всего лета в рыхлом состоянии, производя не менее 4-5 прополок и рыхлений лучше после каждого дождя и полива. При выращивании на тяжелых почвах формирования и вызревания луковички способствует разрых-

ление вегетации желательнее дать луку несколько подкормок, помня, что в первую половину вегетации луку необходимы калий и азот, а с момента завязывания головки — фосфор и калий. Кроме минеральных удобрений можно использовать настой коровяка. При влажной почве минеральные удобрения можно вносить сухими, а при недостатке влаги — растворенными, давая на каждый кв. м 10-15 л воды.

Как при выращивании через рассаду, так и при ранневесеннем посеве с прореживанием в 1 год можно получить хорошую головку. Выращенный без прореживания лук обеспечит вас севком для будущего урожая.

Уборку лука необходимо проводить при полегании листьев, в дождливую погоду и раньше. Сушить лучше небольшим слоем на солнце. В дождливую погоду на чердаке или под навесом при хорошем проветривании.

Для длительного хранения лучше оставить выращенный лук с хорошо зарывшейся шейкой. Севок диаметром до 1 см не образует стрелки при любых условиях хранения, и пожилые люди до сих пор закапывают ящики с луком-севком поглубже в землю, или хранят в неотапливаемом помещении, например, на чердаке, у трубы, важно, чтобы температура не опускалась ниже минус 3 градусов.

Лук при температуре 18-20 градусов и высокой влажности, особенно на щелочных почвах, сильно страдает от грибного заболевания — переноспороза или ложной мучнистой росы. Заболевание на листьях проявляется в виде светло-зеленых пятен, которые увеличиваясь, покрываются серовато-фиолетовым налетом. Пораженные листья желтеют и засыхают. При обнаружении первых признаков заболевания посевы и посадки можно опрыскать однопроцентным раствором бордоской жидкости. На семенниках опрыскивания необходимо периодически повторять, чередуя препараты, используя цинеб, хлорокись меди, 40 гр на 10 литров воды.

**Н. ОСТАПЧУК,**  
агроном пункта  
сигнализации Надеж-  
днинской станции за-  
щиты растений.

## ЛУК — ОТ СЕМИ НЕДУГ

**ТРУДНО** представить себе хоть одну семью, где бы совсем не использовали лук — самую распространенную из приправ. Раньше совхозы нашего края не безуспешно выращивали его на полях края. Но потом было налажено снабжение луком-севком и луком-репкой западными регионами страны. Он обладал лучшей лежкостью, и прежний опыт стал забываться.

Впервые за много лет под урожай текущего года не было большого завоза лука-севка с осени, не ожидается его и весной. Зато много было в продаже семян различных сортов, и проблему обеспечения луком каждой семьи можно попробовать решить, вырастив рассаду, или ранневесенним севом семян в грунт.

получить изреженности. Выращенную рассаду высаживают в те же сроки примерно, что и лук-севок, а перед этим ее необходимо закалить. Выращенную в квартире рассаду закалывают на балконе или лоджии, а лучше привезти на дачу и сделать над ней пленочное укрытие или держать на веранде, следя за температурным режимом. Перед высадкой рассаду обильно поливают с вечера. Высаживать лучше во второй половине дня. Корни вынутой после подкапывания рассады можно подрезать, желательно обмакнуть в заранее приготовленную болтушку из коровяка и глины 1:1, разбавленных водой до консистенции сметаны. Садить лучше под колтышек: делая колтышком углубление, раскачивая его в сторону, а потом воткнув колтышек снова в почву через 2-3 см от помещенной рассады, прижать землю к корням. При посадке следить, чтобы не была засыпана центральная часть, иначе посадки погибнут. Пока растения не приживутся, следить за влажностью, производя мульчирование, а при необходимости и полив.

Нельзя размещать лук на пониженных местах. Самый лучший предшественник для лука — огурцы и другие культуры, под которые внеслось много навоза, или перед перекопкой внести с осени хорошо перепревший компост или навоз. Зола и навоз необходимо вносить раздельно: навоз с осени, золу — весной.

Лук хорошо отзывается на минеральные удобрения, которые лучше вносить дробно. Предпосевная доза на 1 кв. м — по 8-10 гр калия и фосфора и 3-5 гр азота в действующем веществе, т. е. суперфосфата. Лучше 1/2 или даже 2/3 фосфорно-калийных удобрений внести с осени под перекопку. Ос-

тальные — весной. За пе-

лук хорошо отзывает-

В плотной почве лук

## Как пересаживать деревья

**ПРЕЖДЕ** чем выкопать лесное или плодородное дерево, сделайте на какой-то его стороне, например южной, пометку. Осторожно извлеките дерево вместе с корневой системой и высадите его на новое место,

сохраняя по метке на стволе то же положение южной стороны ориентирована на юг.

Пересаженное дерево, как бы вы ни старались, сохранит лишь часть корневой системы. Если пересадить дерево осенью, об-

резку можно делать весной, до начала сокодвижения, если же весной — надо сразу удалить две трети ветвей и замазать срезы садовым варом.

Таким способом успешно пересаживают пяти-семи-летние деревья, они при-

живаются в тот же год, а на следующий плодоносят.

Если вы приобрели саженцы в питомнике, тоже можно определить, как они были ориентированы. С южной стороны ствол саженцев более темный, с северной — зеленый.

## Подумаем о семенах

**ЗЕМЛЯ СПИТ**, а огороднику самое время подумать о семенах. Перебрать те, какие есть, оценить их качество. Здесь поможет знание сроков хранения семян овощных культур.

Семена огурцов и тыквы сохраняют всхожесть 10 лет; кабачки, патиссоны — 6-8 лет; томаты, капуста белокачанная, краснокочанная, бруссельская, цветная, кольраби — 4-5 лет; петрушка, морковь — 2-3 года; бобовые до 6 лет; свекла, репа, редька — 2-3 года; репчатый лук — 2 года; шпатель, кукуруза — 3-4 года. Меньше всего сохраняют всхожесть семена сельдерея, приных культур — всего 1 год.

Приобретая семена, узнайте, сортовая это культура или гибрид. Почему это важно? Только от сортовых растений можно получить семена, полностью повторяющие свойства материнского растения.

Предпочтительнее при покупке надо отдавать элитным семенам или семенам 1 категории. Обязательно учитывайте рекомендуемый район произрастания. На каждом пакете приобретенных семян напишите дату урожая или год приобретения.

Отбирая материал для посева, надо помнить, что семена некоторых овощных культур дают наибольший урожай не сразу. Так, семена огурцов, тыквы лучше сажать на третий год, так как в первые два года после получения семян у растений наблюдается преимущественно мужское цветение, а значит, урожай снижается. На третий год у огурцов и тыквы преимущественно женское цветение; следовательно, и урожай выше. Фасоль надо сажать трехлетними семенами.

Не торопитесь выкидывать старые семена. Попробуйте их оживить, опустите в раствор (1 г борной кислоты на 1 литр воды) и выдержите в течение 12 часов. Потом промойте, немного подсушите и высаживайте.

Каждый участок земли имеет свой микроклимат. И огороднику необходимо выявить наиболее урожайные и неприхотливые сорта и гибриды для своего участка земли.

**Характеристика сортов и гибридов овощных культур:**

**ПОМИДОРЫ.** Сорт Ранний-83 — раннеспелый (96-112 дней), низкорослый (35-60 см) куст для открытого грунта. Плод весом 80-95 г. Урожайность до 7,5 кг/кв. м. Ценится за устойчивый урожай, крупноплодность, транспортабельность плодов. Употребляют в свежем виде и для приготовления томатной пасты. Гибрид Верлюона — срок вегетации 100-120 дней. Куст среднерослый 1,5-2,0 м, для открытого и закрытого грунта. Плоды весом 63-90 г, отличного вкуса, формы и окраски. Гибрид устойчив к вирусу табачной мозаики, слабо устойчив к бурой пятнистости и фузариозному увяданию. Универсального назначения.

**ОГУРЦЫ.** Гибрид Аэлита. Районирован в Архангельской, Вологодской, Мурманской, Камчатской областях. Самоопыляемость, преимущественно женского типа цветения. Скороплодный, в плодоношение вступает на 59-69 день после всходов. Для выращивания под пленкой. Длинноплодный (24-35 см). Салатного назначения. Ценится за высокую урожайность, вкусовые качества. Дальневосточный-27. От всходов до первого сбора 40-65 дней. Зеленец цилиндрической формы, длиной 12-15 см. Сорт устойчив к ложной мучнистой росе и антракнозу. Употребляется в свежем виде и для засолки.

**ЛУК** в однолетней культуре на репку. Одинцовец — среднеспелый, (вегетационный период 105-110 дней), универсального назначения, полуострый, наружные чешуи желтой окраски, масса луковиц 50-90 г. Распространение повсеместное. Даниловский-301, Родина — Ярославская область, луковицы плоские, крупные, с фиолетовой окраской сухих и сочных чешуй, полуострый, салатного назначения. Вегетационный период из семян 110-120 дней.

**КАПУСТА.** Сорт Подарок — один из лучших средне-поздних (130-150 дней) сортов. Хорош для квашения. Кочаны округло-плоские, зеленовато-белые, весом 2,6-4,5 кг. Хранится до 6 месяцев. Урожайность 10 кг на кв. м. Позднеспелый сорт Амагер — не растрескивается, кочаны крупные, до 4 кг. Для длительного хранения. Сорт Лосиноостровская-3 отличается устойчивостью к заболеванию киллой.

Семена можно приобрести по адресам: 143080, Московская обл. Одинцовский район, пос. Лесной городок, фирма Сортсеменовш;

г. Екатеринбург, 620000, ул. Карельская, 52, филиал фирмы Сортсеменовш; г. Хабаровск, 680046, Гаражный пер., 30, филиал фирмы Сортсеменовш.

**\* РЕКЛАМА \* ОБЪЯВЛЕНИЯ \***

ТЕЛ. ОТДЕЛА РЕКЛАМЫ 4-72-09.

ФАКС: (423-66) 4-66-46, 5-98-22.

**«РУССКИЙ ДОМ СЕЛЕНГА»**  
МЫ ПРЕДЛАГАЕМ УНИКАЛЬНЫЙ СПОСОБ ВЛОЖЕНИЯ ВАШИХ ДЕНЕГ — СЕЛЕНГ  
«ТЕКУЩИЙ СЕЛЕНГ»

- ежедневное увеличение вашего взноса на 5 рублей на каждую вложенную 1000 рублей.
- возможность получения доходов от вложенной вами суммы каждый день

**СТАВКИ ДОГОВОРОВ СЕЛЕНГА ПЕРЕСМАТРИВАЮТСЯ С УЧЕТОМ ИНФЛЯЦИИ:**

ТЕКУЩИЙ СЕЛЕНГ	I кв. 1993 г.	III кв. 1993 г.	IV кв. 1993 г.
ежедневное увеличение вклада на каждую вложенную 1000 рублей	2 рубля	2,5 рубля	3 рубля
проценты годовых	103	141	118—198

**С НАМИ ВЫ БУДЕТЕ УВЕРЕНЫ В ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ!**  
СЕЛЕНГ — ВЫГОДНЫЙ И НАДЕЖНЫЙ СПОСОБ РАЗМЕЩЕНИЯ ВАШИХ ДЕНЕГ!**МЫ ЖДЕМ ВАС:**г. Находка — ул. Линейная, 86,  
остановка «Бархатная»; ул. Верхне-Морская,  
106—62, остановка «Рыбный порт»; ул. Пирогова,

26—2, остановка «Горбольница»;

г. Партизанск — ул. Центральная, 6, остановка  
«Швейная фабрика».

Телефон 533-31-6.

**ОТВОРНОЕ ЗЕЛЁ**

Избавиться от алкоголизма нелегко, но можно. Прежде всего человек сам должен твердо решить бросить пить и затем последовательно бороться с болезнью. К сожалению, не так много есть препаратов, снимающих алкогольную зависимость, и, как правило, не все они безвредны. Исключением является «Наркодел». Его предлагает московская фирма «Маги». Этот сбор лекарственных трав, разрешенных Минздравом к применению, практически безвредный, он помогает снять болезненное пристрастие к спиртному.

Уникальна его способность в мировой практике: позволяет в некоторых случаях лечить больного без его ведома. Пока уникальным препаратом «Наркодел» лечат только в нашем диспансере. Тех, кто хочет избавиться от алкоголизма с помощью уникального, практически безвредного и высокоэффективного фитопрепарата «Наркодел», ждут в наркологическом диспансере по адресу: ул. Пирогова, 8. Тел. 2-25-26, 4-03-10.

**ОРГАНИЗАЦИЯ** предлагает услуги по транспортировке 20-футовых контейнеров с грузом общим весом до 20 тонн, также скоропортящихся грузов в рефрижераторных контейнерах как по Приморскому и Хабаровскому краям, так и обратно.

Эти же формы услуг предлагаем для международных перевозок в КНР и из КНР в пункты Приморского и Хабаровского краев.

Окажем дополнительные услуги в оформлении и экспедировании контейнеров, следующих транзитом из порта Восточного. Заключаем договора по данным услугам на удобный для клиента срок. Также сдаем в аренду рефрижераторные контейнеры.

Обращаться по тел. в Находке: 4-08-80, 4-95-58. Факс: 4-95-58. Телекс: 614171.

**ОРГАНИЗАЦИЯ** продает ГАЗ-52.  
Обращаться: ул. Постышева, 376; тел. 4-08-71.

**Н 348** Вы хотите, чтобы ваша свадьба стала настоящим запоминающимся торжеством?  
Наберите № **2-00-64** — Международного культурного центра (бывший ДКР) и пригласите, веселого, находчивого **ТАМАДУ**.

**ГОСУДАРСТВЕННАЯ СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ** приглашает лиц, имеющих навыки общения с людьми для работы в п. Врангеле в качестве страховых агентов.

Обращаться: г. Находка, ул. Заводская, 2; телефон 2-16-60.

**ГОСУДАРСТВЕННАЯ НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ** приглашает на работу специалистов с высшим или средним-специальным экономическим или бухгалтерским образованием на должности государственных налоговых инспекторов.

Обращаться: Находкинский пр., 14, каб. № 7.

**Н 350** ОРГАНИЗАЦИЯ приглашает на работу каменщиков.

Реализует гаражи и гаражные ворота.  
Обращаться по телефону 4-27-48.

**АО «НСРЗ»** в машиностроительное производство требуются: термисты, гальваник, кузнецы и подручные кузнецы.

Оплата по договоренности.  
Обращаться в отдел кадров НСРЗ.

**МЕНЯЮ**

**М 395** 1-комн. кв. в центре Краснодара на Находку или ПРОДАМ; р. т. 2-74-65, д. т. 4-93-41.

**ПРОДАМ**

**П 397** Импортный спальня гарнитур. Т. 4-40-71.

**П 418** Тягач КАМАЗ 5410, контейнерная тележка для перевозки 20 фут. контейнера. 20 футовый рефрижераторный контейнер с реф. установкой. Т. 4-08-80, 4-95-58 с 9 до 17 час кроме суб., воскр

Кап. кооп. гараж в р-не ЗКПД, верхняя полка, свет, погреб. 4-87-48, Артемовская, № 15.

**П 456** Импортные дешевые телевизоры. Обр.: ул. Бокситогорская, 16, «Юж-ТВ».

**П 408** Дачу в р-не 151 км, 10 мин. от электрички. Т. 4-32-24.

**П 435** Две меблир. приват. квартиры новой пл. (31 кв. м, 4 эт., в новых кирпич. домах, комн. разд) за СКВ, возможен безналичный расчет. Писать: г. Находка, главпочтамт, до востребования, пр. паспорта VI-BC № 522691.

**П 432** 4-комн. кв. (56 кв. м, две лоджии, балкон, кухня 12 кв. м, комн. разд., 5 этаж). Обращаться: ул. Постышева, 45-а—9, после 18 час.

**П 429** Комплект панелей для постройки 2-этажной дачи (6х7,5 м) с четырьмя балконами, цена ниже заводской, т. 4-87-96 или 5-32-4-55

**РАЗНОЕ**

**Р 317** КУПЛЮ 1-комн. кв. за 12 млн. руб. (не менее 18 кв. м, балкон, солнечная от Южного до Постышева). Т. 5-73-99 после 17 час.

**Р 343** КУПЛЮ 1-комн. кв. или гостинку, Т. 2-30-89 после 18 час.

**Р 333** Перевозка грузов на м/грузовике, 1 т., оплата по договоренности; т. 4-32-73.

**Р 293** Производим изготовление металлических дачных домиков и гаражей, размеры — по желанию заказчика. Обращаться: ул. Пограничная, 42, т. 4-86-28 после 20 час.

**Р 363** СНИМУ 2-3-комн. кв. новой пл. (желат. с тел. и в п. Врангеле). Гарантирую хорошую оплату. Обращаться: т. 52-437, 52-094 в раб. время, спросить Дэн Саус.

**Р 367** ГАРАНТИРУЮ крупное вознаграждение тому, кто найдет моего пса по кличке Тотоса. Потерялся 18 февраля в р-не Заводской. Мог оказаться в любом др. районе. Окрас белый (без пятен), пушистый, большие висюльки уши, большой черный нос. Доверчивый, общительный. Был с ошейником, на котором написаны кличка, адрес, раб. телефон. Нашедшего или знающего о местонахождении собаки очень прошу позвонить в раб. время по т. 2-16-50 или обратиться по адресу: ул. Молодежная, 12-16 после 18.30.

**Р 361** СДАМ 2-комн. кв. в п. Врангеле, ул. Первостроителей, 5-42, за а/м, срок — по договоренности, возможны варианты.

СДАЕТСЯ в аренду земля — 1,8 га. Обращ. с. Екатериновка, ул. Космическая, 35-2.

СДАЕТСЯ в аренду коттедж в с. Вл.-Александровском, имеется приусадеб. уч-к пл. 0,05 га. Тел. 91-4-66.

**Р 336** КУПЛЮ гостинку; т. 4-81-24 в раб. время.

**Р 332** КУПЛЮ кап. гараж в р-не Арсеньева; малосемейку, т. 2-47-60.

**Р 337.** Утерянное УДОСТОВЕРЕНИЕ бульдозериста № 661, выданное техшколой ДМГС 27.12.89 г. на имя Иванова В. В., считать недействительным.

**Р 340** КУПЛЮ эл. титан. газ. плиту; т. 5-94-64 с 18 до 21.

**Р 342** КУПЛЮ 1-комн. кв.; ПРОДАМ набор мягкой мебели пр-ва Гонконг, кухонный уголок б/у; т. 5-83-98.

СДАМ 1-комн. кв. с тел. на полгода и более в р-не КПД. Обращаться по тел. 2-77-85 после 19 час.

Финансовая брокерская контора «ГУДВИЛЛ»  
покупает и продает**ВАУЧЕРЫ  
ПО ВЫГОДНЫМ ЦЕНАМ.**

Формирует контрольные пакеты акций.

Заходите: ул. Красноармейская, 24 (ост. автобуса «Пл. Совершеннолетия», напротив Дома спорта «Портовик»). Тел. 4-63-05.

**ПОКУПАЕМ АКЦИИ АО «НАХОДКИНСКИЙ  
ГОРМОЛОКОЗАВОД» ПО ДОГОВОРНЫМ ЦЕНАМ,  
ОПЛАЧИВАЕМ НАЛОГ С ПРОДАВЦА,  
ВОЗМОЖЕН ВЫЕЗД ПО АДРЕСУ ПРОДАВЦА.**

Реализуем рыбные консервы оптовыми партиями: сайру натуральную сельдь тихоокеанскую и другую рыболовную продукцию в ассортименте. Форма расчета любая. Реализуем дизельное топливо летнее.

Требуется столяр-плотник, разнорабочий, швеи, опытный главный бухгалтер, каменщик, отделочники (женщины). Оплата по договоренности.

Обращаться по тел. 5-73-40 с 9 до 17 час. в рабочие дни, или по адресу: ул. Луначарского, 8—10.

**ИМЕЕМ В СВОБОДНОЙ ПРОДАЖЕ** мазут, дизельное топливо, бензин АИ-93. а также бензин А-76 по самой низкой цене.  
Обращаться по телефону 5-51-44.

**Н 361** ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАСТ (за бесценок) автомобильные масла, пр-во Японии: САИ-90, САИ-10, САИ-30, САИ-15|40; камазовские запчасти. **ОКАЖЕТ УСЛУГИ** по перевозке грузов — КНР, ДВ.  
Тел. 4-36-49.

**ЗАВОД СТРОИТЕЛЬНОЙ КЕРАМИКИ** (кирпичный завод) АО Дальневосточное морское пароходство в поселке Врангеле имеет возможность реализовать для организаций и частных лиц кирпич керамический (250x180x88), полностью соответствующий отечественным и международным стандартам, до 2 млн шт. в месяц. А также имеет возможность оказывать транспортные и погрузо-разгрузочные услуги.

Цены на нашу продукцию и услуги на 30-40 проц. ниже цен, установленных другими предприятиями на подобную продукцию и услуги.

Обращайтесь к нам, и мы будем рады участвовать в осуществлении Ваших планов строить добротно, красиво, на века.

Наш адрес: пос. Врангель-1, ЗСК АО ДВМП (район малого порта, 35 причал). Телефоны: 5-32-96, 5-21-46.

**ПРЕДЛАГАЕМ** в аренду или на продажу морской буксир мощностью 1700 лошадиных сил.  
Конт. тел. 4-09-57.

**Н 351** ОРГАНИЗАЦИЯ реализует пиломатериал: доску обрезную (сосна ангарская), размеры 6700x140x50 мм, 6700x140x40 мм. Цена 1 куб. м — 160000 рублей.  
Обращаться по телефону 5-92-72.

**Н 371** ЧСП «АРАКЕЛЯН» ликвидируется. Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования по адресу: ул. Нахимовская, 29, кв. 34.

**Н 355** ТОО «ЛАСТОЧКА» — ателье по ремонту и пошиву одежды производит прием заказов на:  
— пошив и ремонт легкого детского и женского платья;  
— изготовление плиссе, гофре;  
— пошив и ремонт верхней женской, мужской и детской одежды;  
— покрытие меховых курток;  
— пошив чехлов на автомашины и мебель из материала заказчика;  
— пошив головных уборов, горжеток, воротников;  
— ремонт и пошив шуб из натурального меха (материал заказчика).  
Приглашаем ученицу модистки-шапочницы.  
Мы ждем вас по адресу: ул. Пирогова, 46. Тел. 2-40-55.



За рубли и ваучеры фирма «ТРАСТИВЕСТ» реализует акции устойчивых и высокодоходных предприятий: «Герме-Союз», «Олби-Дипломат», «Токур-Золото», «Автомобильный Альянс».

### САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ В НАХОДКЕ!

ФИРМА «ТРАСТИВЕСТ» ЖДЕТ ВАС!

Приходите: Озерный бульвар, 10, Дом быта «Экспресс», 5 этаж.  
Звоните: 4-08-56.

### УВАЖАЕМЫЕ КВАРТИРОСЪЕМЩИКИ!

Н 373 Администрация МП «Северный-2» сообщает телефон аварийной службы — 4-76-71.

### ВНИМАНИЕ: РАСПРОДАЖА!

Впервые в Находке только в фирме «ДИАСПОРА» акции «Концерн-Гермес», дающие возможность приобрести жилье как в Находке, так и в других городах России, акции промышленного концерна АГТ, а также акции «Олби-дипломат», «Токур-Золото», «Автомобильный альянс» и других эмитентов по ценам ниже сложившихся на рынке ценных бумаг в г. Находке.

Покупающим большой пакет акций предоставляются льготы. Для пенсионеров и малоимущих скидка 10 процентов, при покупке любого пакета акций.

Мы работаем с 8 до 20 час. ежедневно, в субботу и воскресенье с 9 до 16 час. по адресу: ул. Горького, 23. Телефон 5-88-64.

Н 357 Высококвалифицированный ВРАЧ-НЕВРОПАТОЛОГ, личный ученик президента Ассоциации мануальной медицины ведет прием больных с заболеваниями позвоночника, суставов, стоп, сколиозами, болями в грудной клетке (а также в области сердца), головными болями, ощущениями «комка» в горле, одышкой.  
Адрес: спорткомплекс «Водник», прием с 14 до 18 часов, в субботу с 9,30 до 11.30.

### ПРИГЛАШАЕМ ВАС!

Наибольшей популярностью на Дальнем Востоке пользуются маршруты в Южную Корею и Японию! Туристы побывают в Пусане — крупнейшем порту Южной Кореи. В культурной программе круиза: экскурсия по городу, знакомство с экзотикой одной из интереснейших стран юго-восточной Азии, посещение сауны. Туристы самостоятельно могут посетить крупные торговые центры, где можно приобрести высококачественные товары, производимые не только в Южной Корее, но и в других странах. Пребывание в Пусане 4 дня.

Во время круиза на теплоходе работают: музыкальный салон, библиотека, видеосалон, бар. При возвращении туристов оформление таможенных формальностей в Находке.

Несмотря на нововведение таможенных пошлин, туристы также могут посетить Страну восходящего солнца (один из южных портов — Кобэ) и приобрести автомобиль по контракту с наименьшими затратами.

Если Вы хотите получить полную информацию о всех теплоходных маршрутах на Японию и Южную Корею, выходящих из Владивостока и Находки, обращайтесь в туристическое агентство Морского вокзала Находки, офис 48.

Мы поможем оформить Ваши туристические поездки по самым низким ценам и в самые ближайшие сроки.

### САМАЯ ДОСТОВЕРНАЯ И ОПЕРАТИВНАЯ ИНФОРМАЦИЯ ТОЛЬКО У НАС!

Наш адрес: г. Находка-26, АО Морской вокзал Находка, туристическое агентство; т. 5-75-95.

Н 384 ОРГАНИЗАЦИЯ реализует кассовые аппараты «ROYAL-125», пр-во Японии с комплектующими, оптом и в розницу, по самым низким ценам в Приморье.  
Контактный телефон 5-95-55 с 15 до 17 час.

Н 354 МП «САПОЖОК» производит ремонт и пошив обуви, кожгалантерею, вставку замков.  
Наш адрес: Озерный бульвар, 10, 4 этаж; телефон 4-67-75 с 8 до 17.30.

Р 373 ТРЕБУЕТСЯ мужчина 25—40 лет с лесохозяйственным образованием, имеющий водительское удостоверение. Работа связана с частыми командировками. Т. 2-55-42 с 17 до 18 часов.



### НОВОПОСТОЛЬСКАЯ

ЦЕРКОВЬ сердечно приглашает вас на богослужение, которое состоится 13 марта в 19 часов во Дворце культуры моряков.

Н 325 Акционерное общество открытого типа «СТРОИТЕЛЬ-43» извещает всех акционеров: реестр акционеров и все сделки перехода прав собственности от одного лица к другому будут производиться самим обществом с 22 февраля с. г. по адресу: г. Находка, ул. Постышева, 27, АО «Строитель-43».  
Телефон для справок: 4-02-28, 4-02-15.

Н 342 СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 22 начинает новый набор на месячные курсы обучения работы на компьютере.  
За справками обращаться по тел. 2-24-41 или в школу № 22, каб. 9.

ПРИСКО-СТОКС (официальный дилер АО ПМП) торгует акциями АО ПМП.  
Цена покупки 2100 руб.  
Цена продажи 3000 руб.  
Имеются в продаже акции других эмитентов.  
Адрес: ул. Пограничная, 6. Тел. 5-51-03.

### АКЦИОНЕРНОЕ СТРАХОВОЕ ОБЩЕСТВО «ЗАЩИТА»

объявляет прием в группу страховых агентов лиц, имеющих высшее или среднее образование, в возрасте до 35 лет. Обучение бесплатное.  
Высокие заработки, начисление районного коэффициента и дальневосточной надбавки, свободный режим работы плюс Ваше старание, умение работать с людьми, контактность гарантируют Вам интересную и увлекательную работу.  
Прием заявлений в течение 7 дней после публикации.  
Наш адрес: г. Находка, ул. Пограничная, 11/1; телефон 5-78-37, 5-91-21.

Н 383 ОРГАНИЗАЦИЯ реализует со склада в Находке:  
— спирт (Германия), 1 л — 6000 руб.;  
— сигареты «Луч» — 210 руб.;  
— папиросы «Огонек» — 150 руб.;  
— перец красный, молотый, 50 г. — 500 руб.;  
— сливки сгущенные с сахаром — 1000 руб.;  
— курага — 1 кг 3800 руб.;  
— чай грузинский, в/с, 200 г — 400 руб.  
Обращаться по телефону 4-87-83, форма оплаты любая.

КУПЛЮ привода на «Ниссан-Санни», 1983 г.; УМЕЮЩИХ их ремонтировать также прошу обращаться по тел. 5-72-50 с 9 до 15 час.

МЕНЯЮ 2-комн. кв. (1 эт., высокий, лоджия, комн. разд., все услуги) в р-не ул. Ленинской на 1-комн. и гостинку. Возможны варианты. Конт. тел. 5-97-17 с 19 до 21 часа.

М 402 МЕНЯЮ джип «Корандо Фэмили», 93 г., на 1-комн. кв. или ПРОДАМ. Т. 5-99-39.

М 399 МЕНЯЮ дом в центре города (4 комн., водопров., канализ., хоз. постройки) на 3-комн. кв; т. 2-55-42.

М 401 МЕНЯЮ дом в Краснодарском крае на жилье в Находке, пригороде; т. 4-66-77.

М 403 МЕНЯЮ малосем. (1 эт., 18 кв. м) на Пограничной и а/м «Тойота Кроун», 87 г., универсал, коробка на 1-комн. кв.; т. 4-50-46.

П 476 ПРОДАМ дом в центре города (4 комн., водопров., канализ., хоз. постройки) и 3-комн. кв. в Южном м-не; т. 2-55-42.

П 474 ПРОДАМ или МЕНЯЮ на Владивосток 4-комн. кв. во 2 Южном м-не; т. 2-79-56.

П 479 ПРОДАМ срочно 3-комн. кв. по ул. Заводской, недорого; т. 4-31-28 в любое время.

П 482 ПРОДАМ 2-комн. кв. (1 эт., все услуги). Конт. т. 5-83-06 с 19 до 21 часа.

СНИМУ мебл. кв-ру, т. 5-72-82.

## НФАО предлагает АКЦИИ

ПРЕДПРИЯТИЯ НАХОДКИ, А ТАКЖЕ КОМПАНИИ «ГЕРMES-COYОЗ», «ТОКУР-ЗОЛОТО», «ОЛБИ-ДИПЛОМАТ», «АВТОМОБИЛЬНЫЙ АЛЪЯНС».

Адрес: Озерный б-р, 10, 2 эт. или универмаг, 2 эт. Тел. 4-08-10.

### Н 374 ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ:

— сорокафутовые морозильные контейнеры производства США;  
— печенье в красочной упаковке пр-ва Италии, Франции в упаковках по 125—150 г;  
— художественно оформленные полиэтиленовые пакеты пр-ва США.

### ПРЕДЛАГАЕТ ПРИОБРЕСТИ:

— спальные гарнитуры черной и белой расцветки пр-ва Италии;  
— мягкую мебель для офиса (уголки, диван и два кресла) и дома (диван-кровать и два кресла) из натуральной кожи и велюра разнообразных форм и расцветок пр-ва США.  
Мы создадим уют в Вашей спальне и комфорт на рабочем месте.

Образцы представлены в магазинах: «Тысяча мелочей», «Детский мир» на ул. Постышева, «Альбатрос», «Тройка», а также в ресторане «Залив Америка» — в выставочном зале на втором этаже. Покупателям до 20 марта предоставляется скидка 5 проц.

### ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ:

— электрика, заработная плата 193 тыс. руб.  
Обращаться по телефонам: 4-23-20, 4-78-73 с 9 до 17 часов.

АО «Стройком» реализует со склада в Находке следующие материалы: обон в бабинах по 750 м; стекло 3 мм; ДСП, минплиту, шпатель, керамзит, мраморную крошку, умывальники, мастику каучуковую, электробойлеры 8 л, опоры освещения, фундаментные балки, кислоту соляную, ксилол, краску розово-бежевую, стеклохолст, стеклотекстуру, стеклотексталист, раковину стальную, подвесной потолок, люки чугунные, писсуары, биде, чашу генуя, трапы, пиломатериал, уголок 45, 63, 80, трубу а/ц диаметр 100, 400, трубу керамическую диаметр 200, 300, арматуру А3 диаметр 14, 16, 18, катанку диаметр 6,5—330 т, диаметр 8—720 т; трубы эл. св. диаметр 720, 325, окна, двери, ветошь, трубы водопроводные диаметр 15, 50, проволоку неконд. сварочную диаметр 1,6 и 2, гвозди.

Форма оплаты любая. Контактные телефоны: 4-27-69, 4-05-59.

Предлагаем ДСП строительную и ДВП твердую в экспортном исполнении оптовым покупателям. Кроме того предоставляем ж/д тупик для разгрузки и загрузки вагонов и складские помещения открытого и закрытого типа.

Н 366 ОРГАНИЗАЦИЯ реализует рыбные консервы.  
Обращаться по телефону 5-74-86 до 17 часов, телефон 5-85-06 после 17 часов.

Н 359 ОРГАНИЗАЦИЯ реализует новую летнюю резину 235/75R15. Тел. 5-58-83.

Н 347 ПРЕДПРИЯТИЕ реализует автокраны КС-2571 А-1 на шасси автомашины ЗИЛ-431412, грузоподъемность 6,3 т, с выдвижной стрелой длиной 11 м.

Предприятие предлагает транспортные услуги а/м типа КАМАЗ — длинномеры, контейнеровозы, бортовые, самосвал, а также автокраны грузоподъемностью 6,3 т, с длиной стрелы 11 м.  
Обращаться по телефону 2-42-15.

### ВНИМАНИЕ!

Всем, кто воспользовался услугами фирмы «МАЗИН «СЕРВИС» (НР от 5.03.94)! Деньги необходимо перечислить по адресу: Находка 22, а/я 11 Эпоу В. П.

ОРГАНИЗАЦИЯ производит ремонт и перетяжку мягкой мебели, изготовление наружных и внутренних дверей с установкой.  
Обращаться по тел. 4-32-33 с 16 до 17 час.

Н 379 ОРГАНИЗАЦИЯ сдает в аренду складские помещения. Обращаться по телефону 2-18-96.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18. Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (сдвоенный номер).

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, отдел экономики — 4-72-46, 4-32-30, отдел писем — 4-27-35, бухгалтерия — 5-66-25, отдел рекламы и объявлений — 4-72-09.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 26000. Зак. 1530. Инд. 53410. Объем 2 п. л. Печать высокая.